

2010年浙江省公务员考试《行测》真题卷

第一部分 言语理解与表达

1. 在过去六十年中，现代中国的建设走过一条_____道路，经历过无数艰辛、动荡、摇摆与反复，既有山重水复之_____，也有柳暗花明之转机。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

- A. 循环往复 迷惘 B. 迂回曲折 困惑
C. 艰难险阻 迷惑 D. 跌宕起伏 困难

2. 《功夫熊猫》的热映说明“中国元素”已不仅仅只是好莱坞电影中的_____，它甚至已经成为好莱坞电影导演的灵感来源，片中“功夫”和“熊猫”两个主要元素都来自中国文化，而猴王、老虎、螳螂、毒蛇、丹顶鹤等五大高手更是把中国功夫中的轻功演绎得_____。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

- A. 点缀 惟妙惟肖 B. 卖点 栩栩如生
C. 陪衬 精妙绝伦 D. 题材 活灵活现

3. 奥运一百多年的历史始终陷入一种_____，一方面它高扬超越民族的人类精神，另一方面参与竞争的基本单位是民族国家，前者表现为超越功利的尊重和欣赏；后者则是更实在的，不敢怠慢的国家荣誉和自尊心，金牌多寡成了竞争的_____。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

- A. 困境 准则 B. 矛盾 标志
C. 争议 目的 D. 悖论 核心

4. 我无法不老，但我还有可能年轻，我不敢对我们过于庞大的文化有什么祈福，却希望自己笔下的文字能有一种后的回味、焦灼后的会心，冥思后的放松、苍老后的年轻，当然，希望也只是希望罢了，何况这实在已是一种_____。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

- A. 苦涩 奢望 B. 辛酸 奢求
C. 历练 幻想 D. 风雨 梦境

5. 毫无疑问，在今日武断批判中医的人中，不乏以“科学”代言人自居者，将各种自己不懂的知识系统一棍子打死，归入_____，这种态度不能不使人怀疑其言论与知识的讨论无关，是另有用意。不过，在抗拒这种学霸的同时，我们也不必要陷入相反的_____。坦率地说，身为一个“中医”，我认为目前的中医面临的最大危机不是外来的，而是内在的，中医落到今天这个地步，一定程度上可谓是_____。

依次填入横线部分最恰当的一项是（ ）

- A. 邪说 境地 罪有应得 B. 异端 泥潭 咎由自取
C. 异己 泥潭 责无旁贷 D. 异类 困境 作茧自缚

6. 至少在中文世界，将儒家传统定性为一种“人文主义”，已经成为学界的_____，而视儒家传统为一种“宗教”，或者认为儒家传统具有一种宗教性，则清末民初以来一直争论不已，至今_____。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

- A. 公认 尚无定论 B. 共鸣 未置可否

c.共识 莫衷一是

D.惯例 前途未卜

7.很长一段时间以来，文学_____了，文学家们似乎都已经退隐到超凡脱俗的文学世界里，或专营文学技术的革新，或致力于自我感情的_____，在各种重大场合都很难看到文学的身影。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A.消失 装饰

B.寂静 掩饰

C.沉默 宜激

D.沉寂 雕饰

8.诚然，在相当长的一段时间里，对抗或叛逆确实是中国当代诗歌完成自我_____的法则之一，以真实取代虚假，以个人反抗群体，以感性抵制理性，以平面消除深度，中国当代诗歌正是在这种不断地反叛中实现着某种_____。

依次填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A.衍变 更新

B.蜕变 更迭

C.嬉变 替换

D.演变 置换

9.静一点也好，从柳宗元开始，这里历来寂静，京都太嘈杂了。面壁十年的九州学子，都曾_____过这种嘈杂，结果，满腹经纶被车轮马蹄捣碎，脆亮的吆喝填满了疏朗的胸襟，唯有在这里，文采华章才从朝报奏折中抽出，重新_____心灵，并形成反面。

依次填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A.期待 注入

B.迷恋 塞入

C.奢求 灌入

D.向往 凝入

10.中国六十年的经济发展历程，是一个在以发达国家为主导的全球资本主义体系当中，如何在农业人口大国的基础上，艰苦地完成工业化的原始积累，进入产业资本扩张阶段，并开始向金融资本阶段_____的过程。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A.上升

B.跨越

C.跃进

D.跃升

11.作为启蒙思想家，他们的思想和言论激烈、出格，乃至“悖于常理”，这都在情理之中，因为思想的创造需要那种“虽千万人，吾往矣”的对抗俗世的气概与意志，所以“_____”并非思想家的缺陷，也绝非衡量思想之深度、广度乃至力度的标准。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A.危言耸听

B.虚张声势

C.夸夸其谈

D.豪言壮语

12.传统经济学习惯铺陈宏大的讲说辞，在人性的细节方面，总是_____，被抽空了细节的经济学，虽_____，拥有如庙堂般巍峨的气势，却还原和解读不了世界的真实。

依次填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A.语焉不详 高屋建瓴

B.闪烁其词 博大精深

C.含糊其辞 鞭辟入里

D.捉襟见肘 天马行空

13.工业革命以来，两百余年的时间，生产力的飞速提高造就了昌盛的工业文明，在人类为自己创造的奇迹时，却丝毫不曾察觉已经在透支未来，外部性、知识与技术的瓶颈，以及人性的_____让工业文明在创造辉煌的同时也走向了尽头。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A.洋洋得意 虚伪

B.陶醉 无知

C. 沉迷 罪恶

D. 沾沾自喜 贪婪

14. 说“把玩学术”不大合适，显得有点_____，但如果是“沉潜把玩”呢？其实读书做学问，目的性太强，很难达到痛快淋漓、出神入化的地步，这一点，学问与游戏之道是_____的，缺乏足够的好奇心，求知欲，距离感，反而做不好，按照今日不少人的“学者”标准，恐怕中国传统读书人，全都是业余性质——可那种“爱美的”读书人，自有_____之处。

依次填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A. 轻浮 相近 可叹

B. 轻佻 相通 可爱

C. 轻慢 相似 可敬

D. 轻视 相仿 可赞

15. 《汉魏两晋南北朝佛教史》于 1938 年问世，至今已超过半个世纪，此书规模之_____，结构之严谨，材料之丰富，考证之_____，问题提出之深刻，剖析解释之_____，实在可为中外学者们的楷模。

依次填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A. 宏大 精准 周全

B. 恢宏 精确 周密

C. 庞大 精到 周评

D. 宏伟 精妙 周严

16. 一直到九十年代中期，我们都在试图重新寻找自己的精神家园，钱穆、钱钟书和陈寅恪的著作和传记成了畅销书，《顾准问集》、《顾准日记》_____于市场，这个中国“市场经济第一人”，坚持学术自由的孤独者形象，_____了人们对于知识分子的期许，《傅雷家书》长达二十余年的畅销，成为了_____的“三字经”，浪漫骑士王小波横空出世，给这个日益保守的社会打开了一个叛逆的缺口。

依次填入横线部分最恰当的一项是（ ）

A. 充斥 符合 金玉良言

B. 风靡 印证 字字珠玑

C. 风行 满足 老少皆宜

D. 充塞 引发 家喻户晓

17. 下列各句中，句意明确，没有语病的一句是（ ）

- A. 我国北方基地计划鼓励当地农民把波儿羊与当地的山羊进行杂交，以提高农民养羊的经济效益，满足发展羊肉产业的需要。
- B. 司法腐败导致对有权势的罪犯的庇护，而贪污、受贿等职务犯罪的构成要件是当事人是否有职权。
- C. 我们在坚定不移地坚持改革开放，大力发展社会生产力，增强我国的综合国力，不断提高人民生活。
- D. 一部影视作品，要想有高的收视率或票房价值，作品本身要有质量和必要的包装宣传缺一不可。

18. 下列各句中，标点符号使用规范的一句是（ ）

- A. 绿色是多么宝贵呀！它是生命、它是希望、它是慰安、它是快乐。
- B. 被郁郁苍苍的扁柏、蒲葵、一品红、木麻黄环绕着的三元里抗英斗争烈士纪念碑，在晴空下，金色的字迹正闪闪发光。
- C. 今年我们公司的新年联欢晚会有以下节目——大合唱、男女声独唱、诗歌朗诵、舞蹈和杂技。
- D. 我不知道这件事怎么会变成这个样子？但是，无论如何我们都应该竭尽全力把这件事情处理好。

19. 一个悲观的人，把所有的快乐都看成不快乐，好比美酒到充满胆汁的口中也会变苦一样，生命的幸福与困厄，不在于降临的事情本身是苦是乐，而要看我们如何去面对这些事。

这段文字意在告诉我们（ ）

- A. 世界原来是美好的，我们应该热爱生活
- B. 用悲观的态度去认识世界，是人类的天性